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Behandeld in collegevergadering van   16 juni 2020 
Behandeling in raadsvergadering van  28 september 2020 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
de Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvang gedurende de corona-crisis 
  
Toelichting: 
Vanaf 16 maart jl. waren de voorzieningen voor kinderopvang gesloten. Alleen voor noodopvang van 
kinderen van ouders met cruciale beroepen of kinderen uit kwetsbare gezinnen was kinderopvang 
mogelijk. Voor de continuïteit van de financiering van de kinderopvang, was het nodig dat ouders het 
contract met de kinderopvangorganisatie niet zouden opzeggen in een periode waarin geen (normaal) 
gebruik gemaakt kon worden van de opvang. Daarom zijn ouders landelijk opgeroepen het contract 
niet op te zeggen en de ouderbijdrage te blijven betalen. Er werd toegezegd dat zij hiervoor 
gecompenseerd zouden worden, of ze nu wel of niet gebruik hebben gemaakt van de kinderopvang 
als noodopvang. Dit geldt voor de ouderbijdrage die ze gedurende de (gedeeltelijke) sluiting van 
onderwijs, kinderopvang en BSO hebben doorbetaald. Ouders die recht hebben op 
kinderopvangtoeslag (beide ouders werken of zitten in een arbeidsmarkt gerelateerd traject) worden 
hiervoor gecompenseerd door de rijksoverheid. In het verlengde daarvan zorgen gemeenten voor 
compensatie van de ouderbijdrage die is betaald door ouders die geen recht hebben op 
kinderopvangtoeslag. Dit geldt ook voor ouders van kinderen met een Sociaal Medische Indicatie. 
 
Over de doelgroepen, de periode en de verdeling van de compensatie tussen de overheid en de 
kinderopvangorganisaties (die ook een deel van de ouderbijdragen aan de ouders compenseren) zijn 
landelijk afspraken gemaakt. Met deze regeling sluiten we daarbij aan. 
 
Om de compensatie van de ouderbijdrage aan ouders zonder kinderopvangtoeslag zo efficiënt 
mogelijk te organiseren, hebben wij de medewerking gevraagd van de betreffende aanbieders van 
kinderopvang. Dit zijn aanbieders waarmee wij een subsidierelatie hebben. Zij hebben de contracten 
met de ouders en innen de ouderbijdragen. Zij weten dus precies wie wat heeft betaald. Over de 
meest praktische oplossing is met een aantal aanbieders van peuteropvang gesproken. De 
betreffende aanbieders van kinderopvang zorgen voor compensatie aan de ouders, vervolgens 
compenseert de gemeente de aanbieders hiervoor. De ‘Regeling compensatie ouderbijdragen 
kinderopvang gedurende de corona-crisis’ vormt de juridische basis voor de compensatie. 
 
  
Financiën: 
De totale kosten zullen naar verwachting liggen tussen € 3.500,- en € 6.000,-. De rijksoverheid heeft 
toegezegd de gemeenten te compenseren voor de compensatie van de ouderbijdragen. In de 
kamerbrief ‘Compensatiepakket coronacrisis medeoverheden’ dd. 28 mei 2020 staat hierover: 
‘Vergoeden eigen bijdrage van ouders die gebruik maken van de gemeentelijke regelingen: 
peuteraanbod, SMI en Voorschoolse Educatie (VE), (circa € 8,3 mln, tot 8 juni 2020 (moment waarop 
de compensatie stopt)).’  
Op dit moment wordt bepaald hoe de middelen verdeeld zullen worden. Door het rijk wordt 
aangegeven dat dit in de septembercirculaire wordt geregeld. 
  
  



 

 
Communicatie: 
De regeling is op de gebruikelijke wijze bekendgemaakt in het Gemeenteblad en opgenomen in de 
regelingenbank. Met de betreffende aanbieders van kinderopvangorganisaties binnen de gemeente is 
gecommuniceerd via de door het college vastgestelde brief die is bijgevoegd. De regeling en het 
aanvraagformulier zijn als bijlage bij die brief aan de aanbieders gevoegd. 
 
Bijlagen: 

1. Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvang gedurende corona-crisis 

2. Brief aan de betreffenden aanbieders van kinderopvang 

3. Aanvraagformulier  

  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de adjunct-gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 



 

 

Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvang gedurende 
corona-crisis 
(versie geldig vanaf 25-06-2020) 
 
Wetstechnische informatie 
 
Gegevens van de regeling 

Overheidsorganisatie Gemeente Dalfsen 

Officiële naam van de regeling Regeling compensatie ouderbijdragen 
kinderopvang gedurende corona-crisis 

Citeertitel Regeling compensatie ouderbijdragen 
kinderopvang gedurende corona-crisis 

Deze versie is geldig tot 
(als de vervaldatum is vastgesteld) 

 

Vastgesteld door College van burgemeester en wethouders 

Onderwerp Maatschappelijke zorg en welzijn 

 
Opmerkingen m.b.t. de regeling 
Geen 
 
Wettelijke grondslag(en)  of bevoegdheid waarop de regeling is gebaseerd  
Wet Kinderopvang 
Tijdelijke tegemoetkomingsregeling KO 
Algemene subsidieverordening gemeente Dalfsen 2013 
 
Regelgeving die op deze regeling is gebaseerd (gedelegeerde regelgeving) 
Geen 
 
Overzicht van de in de tekst verwerkte wijzigingen 

Datum 
inwerkingtreding 

Terugwerkende 
kracht t/m 

Betreft Datum 
ondertekening 
Bron bekendmaking 

Kenmerk 
voorstel 

25-06-2020 - Nieuwe regeling 
 

16-06-2020 
Gmb-jjjj-nr. 

Z/20/619695 

 
  



 

 

Regeling compensatie ouderbijdragen 
kinderopvang gedurende corona-crisis 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen; 
 
gelezen het voorstel van de eenheid Maatschappelijke Ondersteuning, nummer Z/20/619695. 
 
overwegende dat wij bij besluit van 31 maart 2020 het besluit hebben genomen om te zorgen voor 
terugbetaling van de ouderbijdragen voor ouders zonder kinderopvangtoeslag, die tijdens de Corona-
crisis geen gebruik kunnen maken van de peuteropvang; 
overwegende dat de regeling voor het terugbetalen van de ouderbijdrage landelijk verder is verruimd 
naar alle ouders die de ouderbijdrage kinderopvang doorbetalen tijdens de coronacrisis; 
 
gelet op de Algemene subsidieverordening gemeente Dalfsen 2013; 
gelet op artikel 10 van de Beleidsregels subsidie peuteropvang en VVE; 
gelet op artikel 29 van de Beleidsregels Bijzondere Bijstand Dalfsen 2020; 
gelet op de brief van de Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid “Kinderopvang en 
Covid-19: update noodopvang en compensatie eigen bijdrage ouders”; 
gelet op de Tijdelijke tegemoetkomingsregeling Kinderopvangtoestag (KO); 
 

b e s l u i t: 
 
vast te stellen de “Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvang gedurende corona-
crisis” 
 

Regeling voor de compensatie van ouderbijdragen kinderopvang 
gedurende corona-crisis  

  
 
Op 16 juni 2020 heeft het college van de gemeente Dalfsen ingestemd met de uitvoering van de 
regeling voor de compensatie van ouderbijdragen kinderopvang gedurende de corona-crisis, voor 
ouders zonder kinderopvangtoeslag en voor ouders met een kind met een Sociaal Medische Indicatie 
(SMI). 
 

Kader voor de regeling 
In een brief aan de Tweede Kamer dd. 16 april 2020 hebben de staatssecretarissen Van Ark en Van 
Huffelen aangegeven dat de compensatie van de ouderbijdragen kinderopvang vanuit de overheid 
betrekking heeft op de eigen bijdrage van ouders tot de maximum uurprijs die geldt voor de 
kinderopvangtoeslag. Voor uurtarieven die boven de maximum uurprijs uitkomen, hebben 
sectorvertegenwoordigers Brancheorganisatie Kinderopvang en Branchevereniging Maatschappelijke 
Kinderopvang de intentie uitgesproken dat kinderopvangorganisaties dit deel vergoeden aan ouders. 
Specifiek voor de gastouderbranche, zullen gastouders en gastouderbureaus dit in onderling overleg 
moeten organiseren. 

  



 

 

Doelgroep van de regeling: 
Ouders zonder kinderopvangtoeslag die: 
- gedurende de periode van 16 maart 2020 tot en met 7 juni 2020 een contract hebben met een 

gesubsidieerde kinderopvangorganisatie binnen de gemeente Dalfsen; 
- gedurende de periode van 16 maart 2020 tot en met 7 juni 2020 een ouderbijdrage aan de 

kinderopvangorganisatie hebben betaald. 
Ouders met een kind met een Sociaal Medische Indicatie (SMI) die: 
- gedurende de periode van 16 maart 2020 tot en met 7 juni 2020 een contract hebben met een 

kinderopvangorganisatie binnen de gemeente Dalfsen 
- gedurende de periode van 16 maart 2020 tot en met 7 juni 2020 een ouderbijdrage aan de 

kinderopvangorganisatie hebben betaald en hiervoor niet eerder compensatie (i.c. bijzondere 
bijstand) van de gemeente hebben ontvangen. 

 

De compensatieregeling in het kort: 
1. De gemeente compenseert de ouderbijdrage tot het maximum uurtarief van de 

Kinderopvangtoeslag over de periode 16 maart tot en met 7 juni 2020. 
2. Tussen het rijk en de brancheverenigingen is afgesproken dat de opvangorganisatie de 

ouderbijdrage compenseert voor het deel boven het maximum uurtarief van de 
Kinderopvangtoeslag, over de periode 16 maart tot en met 8 mei 2020. 

 

Administratieve procedure: 
- Kinderopvangorganisaties compenseren de volledige eigen bijdrage aan de ouders, uiterlijk in de 

maand juli. 
- Gegevens over de compensatie worden ingediend bij de gemeente met behulp van het 

bijgevoegde ‘Aanvraagformulier ten behoeve van compensatie van ouderbijdragen van ouders 
zonder kinderopvangtoeslag’. 

- De kinderopvangorganisatie vermeldt in dit aanvraagformulier de gecompenseerde 
ouderbijdragen tot de maximum uurprijs van € 8,17. 

- Het ingevulde aanvraagformulier kan worden gemaild naar j.botman@dalfsen.nl  o.v.v. 
‘compensatie ouderbijdragen’. 

- De gemeente Dalfsen maakt het bedrag binnen 2 weken na ontvangst van het aanvraagformulier 
over op het op het aanvraagformulier vermelde IBANnummer.  

 
 
Aldus besloten door het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen in haar  
vergadering van 16 juni 2020. 
 
Het college voornoemd, 
 
de burgemeester,   de adjunct-gemeentesecretaris/directeur, 
drs. E. van Lente   H.J. van der Woude 
 



 

 

 

 
 
 
 
Aanbieders van peuteropvang en VE 
Dalfsen   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uw  brief/kenmerk: Ons kenmerk: Inlichtingen bij: Doorkiesnummer: 

 DOC/20/386736 J. Botman  (0529) 43 89 64 

    
Onderwerp:  Zaaknummer: Datum: 

Regeling compensatie 
ouderbijdragen 
kinderopvang corona-
crisis 
 

 Z/20/619695 
 

25 juni 2020 

 
 
Beste aanbieder van peuteropvang, 
  
 
De afgelopen periode heeft u onder bijzondere omstandigheden uw werk gedaan. De sluiting van de 
reguliere opvang, het verzorgen van noodopvang en de zorg om uw personeel en de kinderen die thuis 
zaten. Dat heeft veel gevraagd van uzelf en uw personeel qua inzet en flexibiliteit. Wij willen u daar hartelijk 
voor danken en waarderen uw inzet enorm. 
 
Om ervoor te zorgen dat de financiering van de kinderopvang, ondanks het beperkte gebruik van de 
opvang tijdens de (gedeeltelijke) sluiting door het Coronavirus, gewoon zou doorlopen is een aantal 
maatregelen genomen. Eén daarvan had tot doel dat ouders het contract met de kinderopvangorganisatie 
niet zouden opzeggen in een periode waarin geen (normaal) gebruik gemaakt kon worden van de opvang. 
Daarom worden alle ouders gecompenseerd, of ze nu wel of niet gebruik hebben gemaakt van de 
kinderopvang als noodopvang. Dit geldt voor de ouderbijdrage die ze gedurende de (gedeeltelijke) sluiting 
van onderwijs, kinderopvang en BSO hebben doorbetaald. Ouders die recht hebben op 
kinderopvangtoeslag worden hiervoor gecompenseerd door de rijksoverheid. In het verlengde daarvan 
zorgen gemeenten voor compensatie van de ouderbijdrage die is betaald door ouders die geen recht 
hebben op kinderopvangtoeslag. Dit geldt ook voor ouders van kinderen met een Sociaal Medische 
Indicatie. 
 
Om de compensatie van de ouderbijdrage aan ouders zonder kinderopvangtoeslag zo efficiënt mogelijk te 
organiseren, vragen wij uw medewerking. Over de meest praktische oplossing is met een aantal 
aanbieders van peuteropvang gesproken.  
 
Wij vragen u: 

• kennis te nemen van de bijgevoegde ‘Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvang gedurende 
corona-crisis’ van de gemeente Dalfsen; 

• na te gaan welke ouders zonder kinderopvangtoeslag in de periode van 16 maart tot 8 juni 
ouderbijdrage hebben betaald; 
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• te zorgen voor compensatie van deze ouderbijdragen, uiterlijk in de maand juli; 

• het bijgevoegde ‘Aanvraagformulier ten behoeve van de compensatie van ouderbijdragen van ouders 
zonder kinderopvangtoeslag’ in te vullen.  

• voor de in te vullen bedragen van de gecompenseerde ouderbijdragen maximaal het uurtarief van de 
kinderopvangtoeslag (in 2020 € 8,17) te hanteren. 

• Dit aanvraagformulier te sturen aan de gemeente Dalfsen, j.botman@dalfsen.nl, o.v.v. ‘compensatie 
ouderbijdragen’. 

  
Conform de landelijke afspraken met de brancheverenigingen komt het deel van de ouderbijdrage dat 
boven het maximale uurtarief van de kinderopvangtoeslag ligt voor rekening van de 
kinderopvangorganisatie.  
Wij adviseren u de terugbetaling goed te administreren.  
 
Wij zorgen voor betaling binnen 2 weken na ontvangst van het aanvraagformulier. Bij voorkeur ontvangen 
wij deze uiterlijk 30 juni. 
  
Heeft u vragen? 
Heeft u vragen? Neemt u dan contact op met J. Botman door te bellen met (0529)  43 89 64 of een e-mail 
te sturen naar j.botman@dalfsen.nl. Vermeld het zaaknummer dat bovenin deze brief staat. 
 
 
Met vriendelijke groet,  
 
namens burgemeester en wethouders van Dalfsen, 

 
K.A. Lautenbach - Uilen 
Manager eenheid Maatschappelijke Ondersteuning 
 
 



Aanvraagformulier, bijlage bij 'Regeling compensatie ouderbijdragen kinderopvan gedurende corona-crisis'

ten behoeve van de compensatie van ouderbijdragen van ouders zonder kinderopvangtoeslag,

voor de periode van 16 maart t/m 7 juni

Grootboekrekening 8430050, Kostencategorie 434199

Instructie voor de houder: vul in de tabel de witte cellen in.

Organisatie

IBANnr:                                                                                    

Locatie Aantal peuters Aantal uren Totaal compensatie ouderbijdragen tot € 8,17

€ 0,00

Locatie Aantal peuters Aantal uren Totaal compensatie ouderbijdragen tot € 8,17

€ 0,00

Reguliere peuteropvang

Kinderopvang op Sociaal Medische Indicatie

Bovenstaande betreft de compensatie van de ouderbijdrage tot het maximum uurtarief voor de kinderdagopvangtoeslag. Als de uurprijs die is gehanteerd door de 

houder hoger is, komen de meerkosten niet in aanmerking voor compensatie door de gemeente. Het aantal uren betreft de contracturen in de periode van 16 

maart t/m 7 juni 2020.




